

**Рецензия на выпускную квалификационную работу магистра II
курса исторического факультета КГПУ им. В.П. Астафьева
Кожановой Е.А.**

**РАБОЧАЯ ПОЛИТИКА КОНСЕРВАТИВНОЙ ПАРТИИ
ВЕЛИКОБРИТАНИИ ВО ВТОРОЙ ПОЛОВИНЕ XIX ВЕКА**

История государственной политики в отношении рабочего класса в Англии XIX в отечественной историографии представлена довольно однобоко. Так, советская историография предпочитала ругать буржуазные кабинеты министров, несмотря на явно активно проводившуюся работу над соответствующим законодательством, а современная как-то потеряла интерес к данному вопросу. Именно поэтому особо важно и ценно привлечение в представленной работе англоязычной литературы по теме, а также широкое использование законодательства эпохи.

Введение дает очень добротную характеристику историографии, особенно англоязычной.

В дипломной работе представлен очень интересный материал не только по эволюции рабочего законодательства Великобритании выбранного периода, но и по положению рабочего класса в целом, чему, фактически, посвящена вторая глава.

Несомненными достоинствами работы является четкая структурированность, позволяющая в полной мере достичь поставленной цели.

Наиболее удачно проработана задача изучения политики консервативной партии в области социального и трудового законодательства, особенно в отношении деятельности Бенджамина Дизраэли, которому автор явно симпатизирует.

Немного слабее кажется воплощение задачи сравнительной характеристики рабочей политики либеральной и консервативной партий, а также выводы, представленные в заключении гораздо скромнее того, что можно видеть в самой работе в целом.

Однако, следует подчеркнуть, что названные недочеты ни в коей мере не умаляют достоинство работы, которая выполнена на очень хорошем уровне, содержит богатый материал, совершенно очевидно является результатом серьезной последовательной проработки проблематики и заслуживает высокой оценки комиссии.

Старший преподаватель каф. Всеобщей истории КГПУ им. В.П. Астафьева
Эберхардт М.В.23.06.2015